

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Oana Nuțu	USV a mai atras circa 1.000 de candidați în sesiunea de înscrieri de toamnă. Măine începe etapa înmatriculărilor	obiectivdesuceava.ro 13.09.23 ziareonline24.ro 13.09.23	-	<p>Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava a finalizat, luni, etapa înscrierilor de toamnă pentru admiterea în anul universitar 2023-2024. În total, circa 1.000 de candidați au optat pentru facultățile sucevene, studii de licență și masterat, dar și pentru programe de conversie profesională, iar numărul opțiunilor se ridică la peste 1.700. Comparativ cu sesiunea de toamnă din 2022, numărul înscrierilor pentru studiile de licență și masterat este în creștere.</p> <p>Pentru a fi admiși, candidații trebuie să se înmatriculeze în perioada 14 – 19 septembrie (fără zilele de sâmbătă și duminică), altfel vor pierde locul ocupat în urma înscrierii.</p> <p>Sunt 554 de înscriși, cu 1.007 de opțiuni exprimate, la programele de licență zi și 154 candidați la licență ID, cu 251 opțiuni. Pentru studiile de master s-au înscris 353 candidați, având un total de 522 opțiuni, iar la Conversie profesională s-au adunat 87 de înscrieri.</p> <p>Cele mai căutate specializări în această sesiune au fost Drept, Administrație publică, Educație fizică și sportivă, Calculatoare, Asistență socială și Biologie.</p> <p>În această sesiune au fost scoase la concurs 341 locuri bugetate și 783 locuri cu taxă la studiile de licență zi, la care se adaugă 134 locuri fără taxă pentru românii de pretutindeni și 580 locuri la licență ID. La studiile de masterat au fost 206 locuri fără taxă și 533 locuri cu taxă, plus 120 locuri destinate românilor de pretutindeni.</p> <p>Indiferent de facultatea sau programul de studiu pentru care vor opta, bobocii USV cu media de minimum 9,00 la examenul de Bacalaureat vor primi câte o tabletă cu stilou digital. De asemenea, peste 30% dintre viitorii studenți vor primi burse lunare cu valori cuprinse între 600 și 1.100 lei pe lună, timp de 12 luni.</p>
N.B.	Echipe ale USV au obținut două medalii de aur	crainou.ro 12.09.23 ziare.com 12.09.23 suceava-smartpress.ro 12.09.23 jupanu.ro	-	<p>În perioada 28-29 august a.c., Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) a participat la INNOVERSE Invention &amp; Innovation Expo 2023, care s-a desfășurat în Atlanta, Georgia (SUA). Evenimentul a fost organizat de World Invention Intellectual Property Associations (WIIPA), cu sprijinul unor companii renumite, precum Google, The Patent News, Georgia Gwinnett College, Sanabil Investment, NIKCC.</p> <p>Ediția din acest an a reunit participanți din peste 25 de țări (Statele Unite</p>

		12.09.23		<p>ale Americii, Algeria, Australia, Belgia, Canada, China, Croația, Indonezia, Iran, Italia, Japonia, Polonia, Qatar, Suedia, Taiwan, Tailanda, Emiratele Arabe Unite, Egipt etc.), care au propus spre jurizare peste 300 de invenții.</p> <p>România a fost reprezentată de mai multe universități și institute de cercetare: Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați, Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, Universitatea Politehnică din București, Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași, Universitatea de Medicină și Farmacie „Carol Davila” din București, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, ICECHIM București.</p> <p>Echipele USV, formate din doctoranzi și cadre didactice, au înregistrat în concurs două invenții, care au fost premiate cu medalii de aur, după cum urmează:</p> <p>&gt; Medalia de aur pentru invenția „Socket safety system”, autori: Ilie Nițan, Cezar-Dumitru Popa, Laurențiu-Dan Milici, Mihaela Pavăl, Ciprian Bejenar, Ovidiu-Magdin Țanța, Mihai Cenușă, Oana-Vasilica Grosu;</p> <p>Medalia de aur pentru invenția „Solar heating system to maintain batteries charged”, autori: Laurențiu-Dan Milici, Ciprian Bejenar, Ilie Nițan, Mihai Dimian, Mahmoud Abu-Bandora, Irina Alisavetei, Visarion-Cătălin Ifrim, Constantin Ungureanu.</p>
Daniela Micuțariu	Tabără gratuită la Slătioara pentru 67 de tineri voluntari ATOS	monitorulsv.ro 12.09.23	-	<p>În perioada 3-8 septembrie, 67 de tineri voluntari ai Asociației Tinerilor Ortodocși Suceveni (ATOS) au beneficiat, gratuit, de o tabără la Slătioara, la poalele Muntelui Rarău, unde se află și Rezervația Naturală „Codrii Seculari”, aflată în Patrimoniul Mondial UNESCO.</p> <p>Este a doua ediție a Taberei Tinerilor Voluntari ATOS, organizată de președintele ATOS, pr. Justinian-Remus A. Cojocar. În prima zi a taberei, tinerii s-au întâlnit cu specialiștii de la Direcția de Sănătate Publică (DSP) Suceava, cu asistenta Zica Aga de la Evaluarea și Promovarea Sănătății și cu dr. Andrei Gherca, cărora voluntarii le mulțumesc pentru colaborare și pentru informațiile importante pe care le-au împărtășit. Tema întâlnirii a fost: „Dialog cu specialiștii despre igienă și sănătate”. Au fost foarte potrivite discuțiile despre odihnă, alimentație și igienă și foarte sugestive materialele video și foto, precum și pliantele realizate. Ziua a continuat cu o drumeție spectaculoasă în Rezervația „Codrii Seculari” Slătioara. Seara de film a încheiat o zi minunată. Tinerii au vizionat filmul despre viața Sfântului vindecător Nectarie de la Eghina, intitulat „Omul lui Dumnezeu”. [...]</p> <p>Tinerii voluntari și-au dorit mult să ajungă pe vârful Ineu (2279 metri, în</p>

				<p>Munții Rodnei). Pregătiți și echipați de munte, tinerii au început ascensiunea din localitatea Cărlibaba, aproape de Pasul Rotunda, la o altitudine de 1000 metri. Aproximativ 1300 de metri s-au urcat și apoi s-au coborât, în decurs de 12 ore. A fost incredibil, spun elevii. Prezent alături a tineri a fost și prof. Marcel Mândrescu, de la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, geograf, expert în geomorfologie (formarea și explicarea actuală a reliefului montan) și în schimbările climatice. „Bunul Dumnezeu ne-a dăruit o vreme excelentă de ascensiune. Peisajele montane ne-au lăsat pe toți cu gurile căscate, ne-au minunat și ne-au făcut fericiți. Pe lângă bucuria de a fi pe munte, de a vedea priveliști grozave și de a respira aer curat și tare, tinerii au avut parte de prezentări profesioniste și explicații științifice din partea prof. Mândrescu, care a făcut adevărate ore de geografie cu noi. Ne-a explicat fiecare zonă pe unde s-a trecut, fiecare parte de relief, ne-a făcut cunoștință cu fauna și flora specifice, ciupercile de pădure. Când a fost vorba de hidrologia alpină, am stat cu toții pe malul lacului Lala Mare și multe am băgat la cap. Partea mai puțin plăcută a fost să aflăm că există urme ale poluării chiar și la înălțimile mari, de 2000 metri, unde s-au descoperit urme de plastic. În urma celor explicate, am conștientizat efectele poluării și ale încălzirii globale asupra climei în general și a celei montane, în mod special”, ne-au povestit câțiva voluntari ATOS. [...]</p>
Jupanu	„Consumul de substanțe vine dintr-o nevoie de tensionare a existenței”	jupanu.ro 13.09.23	-	<p>„Asistăm cu tristețe la tot felul de situații în care oamenii ajung să se autodistrugă. Am putea găsi o explicație în zona de reglaj, de mecanism de reglare. Creierul uman, în societățile tradiționale, a experimentat accesul limitat la resursele adaptive, adică la hrană. Era puțină și trebuia să lupți pentru ea. Tot timpul resursele au fost limitate. Deși părea un lucru negativ, aceste resurse limitate erau, de fapt, o protecție externă, un mecanism extern de reglare a accesului la resurse. Acum, datorită tehnologiei moderne, accesul la resurse a devenit nu nelimitat, dar, oricum, mult mai extins, chiar creând o impresie de home deus. Avem control asupra naturii, asupra a tot ceea ce este în jurul nostru, ne extindem din ce în ce mai mult, însă acest lucru a venit cu niște consecințe negative. Accesul acela limitat la hrană acum este mult mai extins, generează boli metabolice. Apoi, toate tipurile de informații sunt accesibile. Faptul că le consumăm fără criteriile de selecție generează tot felul de efecte negative.</p> <p>Consumul de substanțe vine dintr-o nevoie de tensionare a existenței. Uneori, este foarte posibil ca acest confort pe care ni-l dă accesul nelimitat la resurse să creeze, de fapt, o detensionare. Or, creierul nostru</p>

			<p>este obișnuit să aibă tensiune, să caute, să aibă scopuri, să aibă motive, să își dorească ceva anume. În momentul în care nu mai ai dorință, fiindcă toate dorințele acelea simple par să fie satisfăcute, și nu mai ai pentru ce lupta, scade nevoia de tensionare a existenței și compensăm. Totul e în zona prea binelui, a unui confort accesibil, dar care, de fapt, nu este natural creierului uman. Creierul uman a fost obișnuit să lupte, să fie în activitate, să aibă o disciplină, să aibă o implicare permanentă. Or, dacă acest lucru nu se întâmplă, căutăm surse de tensionare a existenței. În momentul în care interzicem ceva, iarăși venim cu un reglaj extern, dar care activează alte mecanisme ale creierului, gen &lt;fructul interzis&gt;. Se creează curiozitate, interes și, de aceea, de multe ori campaniile antidrog au efectul opus. Soluția este în zona reglajelor interne. Dacă cele externe nu mai există sau nu mai funcționează sub forma unor legi care sunt cum sunt percepute, reglajele interne pot prelua funcția de autoprotecție. Ne-a protejat natura limitând-ne accesul și ne-a construit acest mecanism de &lt;fruct interzis&gt;. Acum, limitarea accesului trebuie să fie una internă. Poate fi una internă doar pornind de la valori personale. Însă, este greu să ajungem să ne construim valori personale. Ele se construiesc în timp, se construiesc prin modelare socială, și este nevoie de o comunitate întreagă pentru a construi valori, dar valorile rămân reperul de a evalua situațiile din jurul nostru. Prin ele știm ce e bine și ce e rău. [...]</p> <p>Psihologul Doina Schipor, conferențiar universitar doctor în cadrul Facultății de Științe ale Educației de la Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, despre consumul de droguri, care este din ce în ce mai răspândit, în special în rândul tinerilor.</p>
--	--	--	--